
  

 

  

La ventilation mécanique contrôlée 
à double flux D – Où et pourquoi?

  

Ventilation et EPB
● Logiciel PEB 3G

– Depuis le 1 janvier 2014
– Pour les 3 régions

● Influence du système de ventilation?
– Avec les fichiers fourni comme exemple
– Avec système C et D



  

 

  

Exemple
Région

Wallonne

Système
D

Ew
56

  

Exigences en Belgique
Habitations ● Flandres ● Wallonie ● Bruxelles

Isolation 
thermique

K45 et Umax

+ inclure les ponts de 
froid
K40 à partir de 2012 

K45 et Umax

K40 à partir de 
2012

K40 et Umax

Climat 
intérieure

Ventilation résidentielle et limitation des risques de surchauffe

Prestations 
énergétiques

E80
E60 à partir de 2014 
(≤ 70kwh/m²)
E50 à partir de 2016
E40 à partir de 2018
E35 à partir de 2020
E30 à partir de 2021

E100
E80 à partir de 
9/2011

E90 
E70 à partir de 
7/2011



  

 

  

La partie 
ventilation

Info général
(nombre de remarques)

Introduction des surfaces

  

La situation originale



  

 

  

Débit d'air extérieure et 
Récupération de chaleur

  

Qualité d'exécution



  

 

  

Ventilation hygiénique

  

Resultat : Ew 56

E spec = Besoin d'énergie net en Kwh/m² par année



  

 

  

Quelques fautes courantes

Comment influencent-ils les niveau E?

  

Mesurer? Pfff!



  

 

  

Pas de mesure = Ew +3

  

Pas d'ouvertures de transfert

● Les chiffres obtenus sont correcte
● 100 Euro d'amende 

– par m³/h de ventilation manquante



  

 

  

Un petit peu trop peu de débit

  

Trop de débit



  

 

  

Double flux qui boîte <20%

  

… qui boîte fort > 20%



  

 

  

Un calcul détaillé ?

  

Choix du groupe



  

 

  

Et en simple flux ?
● Exemple de la PEB – 3G : trois scénarios

● Habitation 720 m³ 
– Avec double flux
– Sans panneaux solaires

● Même maison
– Avec simple flux
– Avec panneaux photovoltaïques

● Même maison
– Avec simple flux
– Sans panneaux solaires

  

Mêmes fenêtres



  

 

  

Les grilles d'apport d'air
● Les différences

– L'unité de ventilation
– Les grilles
– Les panneaux photovoltaïques

  

Original: 
Simple flux avec PV



  

 

  

Simple flux sans PV

  

Simple flux sans PV
avec calcul détaillé



  

 

  

Double flux sans PV:
Pas de grilles d'apport d'air

  

Simple flux sans PV
Avec ventilation sur demande



  

 

  

Résumé

Simple Flux avec PV
Simple Flux sansPV

Simple Flux sans PV (unité détail.)
Double Flux

Simple Flux sans PV ventil. sur demande
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Est-ce que la qualité de travail de 
l'installateur peut influencer 
le résultat du calcul PEB?



  

 

  

Rendement du système à 
double flux

● Calculé avec les facteurs de correction
– fat, AHU    = étanchéité à l'air de l'appareil
– fat, duct    = étanchéité à l'air des conduites
– finsul, duct = isolation des conduites
– fae        = régulation aérolique
– freg,vent   = régulation de vitesse des 

ventilateurs

  

Que représentent ces facteurs ?
● ηtest =  voir EPBD 

– Wolf CWL 300 : 79%  à 216 m³/h

● Facteur de correction  fat, AHU 
– Étanchéité de l'appareil
– Résidentiel toujours =1



  

 

  

Que représentent ces facteurs ?
● Facteur de correction  fat, duct

– Étanchéité des conduites
– Si minimum classe B = 1,02
– Tous les autres cas = 1.

● Facteur de correction  finsul, duct 
– Isolation non-conforme = 0,95
– Tous les autres cas = 1

  

Que représentent ces facteurs ?
● Facteur de correction  fae

– Pas de rapport de régulation aéraulique = 1
– rapport de régulation aéraulique conforme = 

1,02
● Facteur de correction  freg,vent

– Ventilateurs sans régulation de vitesse =1
– Ventilateurs avec régulation de vitesse = 

1,05



  

 

  

En chiffres
● Le meilleur des cas: tous est mesuré, régulé et 

tiré aux quatre épingles
– ηhr,vent= 
ηtest x 1 x 1,02 x 1 x 1,02 x 1,05 = ηtest x 1,09242

  

En Chiffres
● Installation 'vite-vite'

– ηhr,vent= 
ηtest x 1 x 1 x 0,95 x 1 x 1 = ηtest x 0,95



  

 

  

Dans notre exemple
– Wolf CWL 300 selon epbd: 79%  à 216 m³/h

● Au quatre épingles: 
–79% x 1,09242 = 86%

● Vite-vite: 
–79% x 0,95 = 75 %

  

Conclusion
● En tant que professionnel cela vaut la peine

– de faire les bons calculs
– de faire un réglage convenable
– D'assumer une exécution correcte

● Le maître de l'ouvrage y gagnera
– Un meilleur niveau énergétique
– Moins de frais d'énergie
– Moins de frais d'entretien



  

 

  

Gracias por su atención!


